



ТАТЬЯНА
ГУДКОВА,
обозреватель

Что для вас вера и религия?

Для каждого человека это очень личный и, наверное, сложный вопрос. Не подумав, на него вряд ли ответишь. А когда начнёшь размышлять, вопросов появляется куда больше, чем ответов. И все же я попробую.

Вера... Да, я верю. Верю во что-то светлое, во что-то намного больше, чем человек. Жить, ожидая защиты свыше, зная, что в трудный момент тебе могут помочь, намного спокойнее. Это — чувство, дающее надежду на лучшее.

Далеко не всё поддается объяснению. И потому люди, увлеченные тайнами мироздания, ищут ответы, пытаясь неким образом систематизировать свои представления о мире. Так, на мой взгляд, создаются различные религиозные верования, учения, формируются религиозные организации. Некоторые видят в этом смысл жизни, кто-то ищет утешение, кто-то понимание бытия.

Я не пытаюсь олицетворить свою веру, предпочитая подразумевать под этим понятием нечто абстрактное. Не совершаю религиозных обрядов и ритуалов, а, прося помощи у высших сил, прежде всего, пытаюсь услышать саму себя.

Для меня вера — это не поклонение богам, а особое убеждение в душе человека, нравственный ориентир, помогающий преодолевать жизненные трудности.

Ц



Отец Александр: Главное в религии — воспитание души

Когда мы готовили номер, нам пришлось побывать во многих местах микрорайона ВАИ и в том числе в строящемся храме. Правда, туда мы пришли осознанно, потому что искали встречи с отцом Александром, чтобы спросить его: «Что такое для вас религия и вера?». В итоге вопросов и ответов набралось на целое интервью.

Ирина Шишкина

— Отец Александр, каким был ваш приход в церковь?

— Довольно банальным. Мой дед и отец — священники. Поэтому мой жизненный путь был определен изначально. Примерно в пятнадцать лет я осознал это. Я понял, что хочу служить Богу.

— Так что же для Вас Бог и религия?

— Бог — это дух и он открывается человеку в определенных условиях. Иногда бывает, что человек оказывается совсем не готов к этому, но Бог вторгается в его жизнь после какого-либо случая. У человека рождается вера. Не потому что он что-то где-то прочитал, а благодаря своему жизненному опыту. Человек — это высшее творение Бога. Он создал нас, чтобы мы стали таким как он. Религия помогает нам стать подобными Богу. Во всех нас, без исключения, живёт Божественное начало. Чтобы человек не достиг, он всегда будет хотеть большего, потому что он создан Богом. Бог позволил каждому человеку создавать себя. А в помощь дал заповеди. Дальше человек действует сам.

Окончание на стр. 4

Ц



АЛЬБИНА
ЗОЛОТАРЕВА,
директор
МОУДОД
ЦДОД
«Реальная
школа»,

к.п.н., народный учитель РФ,
почетный гражданин Воронежа,
профессор кафедры воспитательных
технологий ВОИПК и ПРО

Дорогие ребята!

От всей души обращаюсь к вам в минуты, «когда Старый год спешит проститься с нами, а Новый входит, словно добрый друг!». Это потрясающее время! Все ждут новых свершений, новых удач, новых открытий, новой, интересной, насыщенной творчеством жизни и, конечно, волшебства! Это время, концентрирующее такую энергию ожидания счастья и такую веру в исполнение всех мечтаний, что стоит поскорее к нему присоединиться! Загадывайте желания, раскройте свои души самым дерзновенным мечтам! Ведь когда мечтаешь — моделируешь будущее и, представляя в мыслях его светлый образ, выстраиваешь дальнейшую жизнь так, чтобы достичь всего задуманного! Чем возвышеннее мечта — тем ярче успех! Чем дерзновеннее цель — тем интереснее жизнь! Поверьте в своё высокое предназначение и утверждайтесь в жизни достойно! Этого ждём от вас мы — ваши учителя и ваши родители. Этого ждёт от вас страна! И особенно это касается всех выпускников, которые уже находятся на пороге взрослой жизни перед своим профессиональным выбором. Желаем вам не ошибиться! А в «Реальной школе» вам всегда помогут. С Новым годом вас и новыми победами в предстоящем году Змеи и, конечно, в дальнейшей жизни!

БЛИЦ-ОПРОС: «ЧТО ТАКОЕ ДЛЯ ВАС ВЕРА И РЕЛИГИЯ?»



Ирина Глаголева,
школьница,
17 лет:

— Я не верю в божественное происхождение человека. Нет никакого обоснования этой теории. Я больше скло-

няюсь к теории панспермии. Что касается существования Бога, то я очень в этом сомневаюсь. Существуют явления, которые невозможно объяснить с точки зрения науки, но вряд ли это божественные проявления. Религия, по-моему, вера, которая иногда творит чудеса. Может быть, в этом что-то и есть. Тем более многие люди находят в ней спасение и даже призвание.



Валерия Авилова,
школьница,
17 лет:

Вера — это духовная сторона человека. Её образ прозрачен, и каждый пытается уловить её, чтобы обрести надежду. Вера — отдуши-

на. Поразительно, сколько в ней может быть силы! Скольким людям она протянула руку! Вера в моей жизни занимает не последнее место. Поэтапно она становится чем-то высоким, чем-то неотъемлемым от меня. Вера перекрывает мысли о потере себя в мире чужих людей. В ней таится что-то доброе, питающее разум позитивными мыслями.



Никита Куликов,
студент
21 год:

— Религия как социальное явление полезна для общества: она объединяет совершенно разных людей единой идеей, сплачивает их. У госу-

дарства должны быть традиции, верования. Верю ли я в Бога? Скорее, я придерживаюсь того мнения, что Бог — в каждом из нас. Просто наша истинная природа может быть омрачена нашей личностью, привычками. Разгребая эти «завалы», можно прийти к Богу. Иисус Христос говорил: «Царство Божие внутри вас».

Подготовила Татьяна Гудкова



Конфета за сигарету



День двора



Орленок-2012

Мы побывали в гостях у мальчишек и девчонок школы № 69, которая с первых минут порадовала нас своим гостеприимством и тёплой атмосферой. Всего в школе 33 класса, а педагогический коллектив составляет 60 человек. Уроки начинаются в 8.00 и длятся 45 минут каждый. На первый взгляд, в общем-то, обычная школа.

Олеся Лыкова,
Ира Шишкина

Сначала мы заглянули в гости к начальным классам. Они расположились на первом этаже школьного здания. Здесь царит привычная для любой школы суета и громкое оживление. Ученицы 1 «А» класса Оксана и Полина наперебой стали рассказывать нам о том, что в школе лучше, чем в садике, где заставляли спать. А здесь можно рисовать, ходить на физкультуру. А ещё им нравится столовая, в которой вкусно кормят, и «Поляна сказок». Это небольшой уголок сказочных персонажей, сделанных из дерева учителем труда.

Нашим гидом была очень приветливая, общительная и жизнерадостная старшая жонглерша Евгения Владимировна Слышкина, которую постоянно кто-то о чём-то спрашивал или что-то ей быстро рассказывал, пока мы перемещались по школе. Сразу было видно, что она в центре всех школьных событий

Нам было интересно



Посвящение в первоклассники

и явно пользуется у ребят уважением и авторитетом.

Попадая в другую школу, невольно сравниваешь её со своей. И интерьер, и учителей и ребят... Что сразу бросается в глаза в школе №69 — это большое количество различных объявлений о намеченных мероприятиях и много информации в виде стеновой печати о прошедших. Явно школа живёт не скучно! Это нам подтвердили и девочки, ожидавшие Евгению Владимировну для обсуждения как раз очередного внеклассного коллективно-творческого дела.

— Жизнь в школе бьёт ключом, всё время что-то происходит. Недавно был День Толерантности, — рассказывают они. — А ещё проводилась акция «Конфеты — за сигареты», её название говорит само за себя: мы боролись с курением. В ближайшее время пройдёт «Посвящение в пятиклассники». Оно проходит ежегодно и каждый раз имеет свою тематику. В этом году, например, пятиклассники готовят презентацию своих классов по мотивам русских народных сказок. Интересно, как они себя проявят! В скором време-

ни начнутся всеми любимые «Стартини», в которых будут задействованы ученики 5-11 классов.

— В нашей школе есть своя собственная организация, которая называется «С ВАИ», что расшифровывается как «Самые Весёлые Активные Инициативные». И в то же время название указывает на район, в котором находится школа, — подхватывает беседу Евгения Владимировна. — В актив «С ВАИХ» входят старосты классов и все, кто захочет. А вот лидер выбирается общим голосованием.

— Интересно. А как проходит голосование?

— Точно так же, как и на настоящих выборах, — тайным голосованием, с настоящей урной для голосования. Каждый ученик может отдать свой голос за одного из представленных кандидатов, после чего голоса пересчитываются. И является победитель. Сейчас лидером является Шестых Валентина, ученица 8 «Б» класса.

Мы встретились с Валей и другими членами организации.

— Девочки, скажите, какова функция вашей детской школьной организации?

— Мы проводим различные мероприятия, участвуем в

конкурсах — стараемся разнообразить школьную жизнь.

— Валя, ты сейчас являешься лидером организации. Зачем тебе это надо?

— Я люблю свою школу, она позволяет мне воплощать в жизнь свои задумки. Помогает в собственном развитии, помогает стать лучше. Мне нравится быть активной, не сидеть на месте.

— Кстати, Валя принимала участие в конкурсе «Лидер 2012», — вновь поясняет Евгения Владимировна. — Он проводился среди всех школ нашей области. Там она заняла 10 место из 42 участников. Это очень хороший результат.

— Ух ты! Как это происходило? Ты выступала с трибуны, как настоящий президент?

— Как-то так. Хотя это вы загнули! Конкурс проходит в несколько этапов. На одном из них ты выступаешь с собственной презентацией.

— Волновалась?

— Конечно! До сих пор волнуюсь, когда вспоминаю.

Вот такая школа — № 69! И вот такие в ней учатся мальчишки и девочки! Среди них — Валя Шестых. Нам в школе было комфортно и с ребятами интересно.

Ц

ВКРАТЦЕ



День матери

Выездное мероприятие для детей провел музей «Костёнки» в одном из детских садов Воронежа накануне празднования Дня матери. Главным в этой акции было рассказать детям, какие семьи были в далекую эпоху каменного века и как распределялись обязанности внутри семьи: чем занимались взрослые и дети.

Малыши посмотрели мультфильм «Мама для мамонтёнка», участвовали в подвижных играх и танцах, конкурсных заданиях, рисовали мамонта, отгадывали загадки. Все участники мероприятия полу-

чили сувениры и значки с эмблемой музея.

Неолимпийские игры в Воронеже

Прошли первые Неолимпийские игры в Воронеже для детей с ограниченными возможностями. В играх приняли участие ученики МБОУ СОШ №51 и школ с инклюзивным подходом к образованию: МБОУ СОШ №30, №67, №97, дети из реабилитационных центров «Луч», «Парус Надежды» и из специальных общеобразовательных школ-

интернатов №3, №6, №9. Всего — 72 человека.

Бодрые духом участники, которых разделили на команды и перемешали между собой, настойчиво и активно боролись за победу. Ребята прошли 3 вида эстафет, а ответственные судьи строго фиксировали результаты. По итогам соревнований золото получила команда «Розовые», серебро — «Коричневые», а бронзу — «Синие». Все участники получили грамоты, кепки и сладкие призы! А команды, занявшие призовые места, получили памятные медали и дипломы!

Подготовила Ольга Попова

Мир компьютеров
прекрасный
Поманил к себе нас
страстно.
Мы пришли в программ
обитель,
Много интересного увидев!

Ольга Попова

«Компьютерная школа» Центра дополнительного образования детей «Реальная школа» поразила нас с первой минуты, как мы переступили порог. Нас окружили весёлые, радостные ученики и приветливые, улыбочивые преподаватели. Повсюду атмосфера лёгкости и доброжелательности! Глядя на то, с каким азартом ребята пишут свои программы, мы не могли удержаться от улыбки, сами заражаясь их энтузиазмом и энергией!

Побеседовав с педагогами, мы узнали, что обучение в школе включает в себя три этапа: подготовительное обучение (для учащихся 5-6 классов), базовый курс (для учеников 7-9 классов) и получение специализации (для старшеклассников).

«Компьютерная школа» нужна всем



На первом этапе ребята обучаются азам работы за компьютером. В рамках базового курса учащиеся изучают операционные системы Windows, основные офисные программы, основы программирования,

устройство компьютера. В конце обучения выпускники получают свидетельство о присвоении им квалификации мастера по обработке цифровой информации. После этого можно переходить к совершенствованию

своих знаний и получить более узкую специализацию. Школа предлагает такие направления, как объектно-ориентированное программирование, бухгалтерский учёт, веб-дизайн, веб-программирование, база данных, ремонт и эксплуатация ЭВМ, цифровая обработка фотографий и др. По окончании курса выпускники получают диплом о присвоении им квалификации по выбранной специализации.

Чикова Надежда: «Я обучаюсь в школе пять лет. В этом году защищаю диплом. Моя специализация — программирование баз данных. Я создала базу данных в программе «Microsoft Visual Studio» и теперь готовлюсь к предварительной защите. Я очень довольна школой. Теперь сама могу решить все проблемы, связанные с работой компьютера. Думаю, сейчас такое время, когда программирование просто необходимо каждому человеку».

Отдельно хотим отметить, что в школе вместе с традиционной пятибалльной системой используется рейтинговая система накопительных баллов в течение четверти.

Рябинин Данил: «Я учусь в школе уже три года. Хожу сюда с удовольствием! У меня тут много друзей. Мы соревнуемся друг с другом, кто быстрее и лучше решит задачу, получит больше баллов! И мне нравится работать за компьютером. Сейчас мы изучаем язык программирования Pascal — это очень интересно!»

Все ребята, с которыми мы говорили, наперебой расхваливали своих учителей, рассказывали о своих достижениях, делились планами и идеями, как и где им пригодятся полученные в школе знания. От себя мы желаем «Компьютерной школе» успехов и процветания!

Ц

К выбору профессии подходим с умом



Как важно правильно понять, что нужно тебе в будущем, чем ты хочешь заниматься и кем быть! Найти ответы на эти непростые вопросы школьникам помогает Информационно-ресурсный центр Центра занятости «Молодёжный».

Анастасия Степанова

Для верного выбора профессии недостаточно одного только желания, нужно понимать, какие требования предъявляет выбранная специальность к будущему работнику, а также насколько востребована эта профессия на рынке труда. Получить всю необходимую информацию школьники могут на

проводимых Центром занятиях «Молодёжный» «Уроках карьеры». Данные занятия проводятся для подготовки учащихся старших классов к трудовой деятельности. На «Уроках карьеры» можно пройти тестирование на выявление профессиональных склонностей и интересов, а также определить, в каких сферах лучше всего себя попробовать.

— Формула успешного выбора профессии — это оптимальное соотношение «Хочу», «Могу» и «Надо», — рассказывает Надежда Иванова, начальник отдела информационного обслуживания населения. — В критерий «Хочу» входят личные интересы и желания ребят. Под «Могу» понимается соотношение личностных способ-

ностей и физических возможностей учащегося с требованиями той или иной специальности. Критерий «Надо» определяет, насколько реально найти работу по выбранной профессии, какое учебное заведение лучшего всего выбрать для получения этой специальности.

Также на занятиях школьникам показывают видеofilмы о профессиях, предлагают литературу о наиболее распространенных и востребованных специальностях. Сотрудники Центра приглашают на «Уроки карьеры» представителей различных учебных заведений. Школьники могут побеседовать с преподавателями и выбрать, какие направления им наиболее близки.

Кроме того, Центр активно сотрудничает с предприятиями города Воронежа. Создан перечень организаций, готовых принимать к себе учащихся старших классов для ознакомительных экскурсий. Посещение предприятий направлено на то, чтобы познакомить ребят с отдельными профессиями, с производством, показать, как осуществляется тот или иной труд.

«Уроки карьеры» и экскурсии на предприятия помогают школьникам самостоятельно сформировать личное мнение об интересующих специальностях и сделать свой выбор.

Ц

ВКРАТЦЕ

«Стихоборье»

В четвёртый раз в Воронеже прошёл турнир молодых авторов «Стихоборье». Всего в этом году в сражениях за право называться лучшим приняли участие около ста человек. Конкурс проходил в два этапа. Первоначально молодые авторы прислали свои работы на суд жюри под руководством Андрея Родионова, одного из самых авторитетных современных поэтов. Были выбраны 70 лучших работ, авторы которых публично сразились во втором этапе. Участники приехали из Москвы, Белгорода, Новосибирска, Липецка, Саратова и др. Победителями стали воронежцы Наталья Косякина и Родион Прилепин, а также авторы из Бутурлиновки, Липецка, Калача, Белгорода. Воронежский молодой поэт Роман Дмитриев получил возможность издать свою первую книгу — это главный приз конкурса.



«Дорога и дети»

Во Всероссийском фестивале детского художественного творчества «Дорога и дети» приняли участие дети в возрасте от 7 до 14 лет со всех регионов России. В конкурсе юных кинематографистов «Азбука дорожного движения» 10-летний ученик школы № 57 Яков Фирсов занял II место. Членом отряда юных инспекторов движения Центра дополнительного образования «Созвездие» был представлен видеоролик «Листая прошлого страницы», рассказывающий о работе ребят в центре. Представители «Созвездия» не впервые принимают участие в конкурсах и становятся победителями. Так, в 2012 году воспитанник «Созвездия» Артём Дуров (ученик школы № 93) был признан победителем Всероссийского конкурса литературного творчества «Дорога в школу».

Подготовила Ольга Попова

Главное в религии — воспитание души



Окончание на стр. 1

Как Бог создал этот мир, так и мы творим сами себя. Человеческая душа бесценна для Бога. Если у человека есть совесть, он никогда не совершит грех.

Главная цель религии — помочь человеку стать как Бог. Между Богом и человеком есть некий союз. Религию нельзя узнать по обрядам, её нужно чувствовать. Главное в ней — воспитание души. Для верующего человека религия — божественный иммунитет.

— **А много людей ходит в церковь?**

— Было время, когда церкви пустовали. Сегодня на службы ходят семьями. Много молодёжи.

— **Люди обращаются к Вам за помощью, советами?**

— Да, конечно. Когда люди ко мне приходят, я чувствую, что это не я говорю с ними. Это Бог говорит моими устами. Когда я был молод, у меня совсем не было жизненного опыта. Но ко мне приходили взрослые, пожилые люди за помощью. И я мог дать им верные советы благодаря Богу.

— **А у Вас есть дети? Они верят в Бога?**

— У меня трое детей. Они уже взрослые самостоятельные люди. Конечно, да. Без веры жизнь пуста.



Ц

Театральный фестиваль в МБОУ СОШ № 30

19 ноября в школе №30 Левобережного района прошёл театральный фестиваль, посвящённый 200-летию Отечественной войны 1812 года.

Ирина Шишкина

В нём приняли участие школьники с 1 по 11 класс. Ребята инсценировали одно из предложенных литературных произведений, так или иначе



связанных с этими историческими событиями. Жюри оценивало костюмы, декорации, сценарий, афишу и, конечно же, актёрское мастерство юных участников фестиваля. Лучшие театральные миниатюры, получившие гран-при и завоевав-

шие призовые места, составили гала-концерт, который состоялся 26 ноября. Фестиваль запомнился своей красочной и невероятно дружеской атмосферой!

Ц

ВКРАТЦЕ

С открытым сердцем и добром

Преддверие Нового года — это всегда ожидание чуда, подарков, волшебных приключений. Это время, когда по-особому верится, что мир, в котором мы живем, должен стать добрее, когда проводятся различные акции, которые и делают нашу жизнь добрее. Ребята «Реальной школы» активно приняли участие в отправке подарков от Воронежской земли детям далёкой Осетии. От них в республику направлены не только сладкие подарки, но и сделанные собственными руками детские костюмчики, платица, шапочки, шарфики, носочки, а также педагогическая литература для взрослых. К Новому году наша школа подготовила также подарки и для детей армянской, таджикской, узбекской диаспор, проживающих в городе Воронеже. Очень верится, что тепло наших рук и сердец кого-то согреет в новогодние морозы.

Анна Чернышова

А ведь это всего лишь макулатура

До того момента, как в моей школе (гимназии имени Андрея Платонова) был объявлен конкурс по сбору макулатуры, я и не задумывалась о такой глобальной проблеме, как вырубка деревьев. Сейчас я стараюсь как можно активнее принимать участие в подобных делах, посвящённых улучшению экологической обстановки. По-моему, в наше время люди слишком мало обращают внимание на дальнейшее применение уже использованной бумаги, точнее, макулатуры! А ведь она успешно применяется в качестве вторичного сырья в бумажном производстве.

Вдумайтесь только в эти факты! 10 тысяч деревьев вырубается ежегодно в Китае для производства поздравительных открыток! 40 % лесного массива планеты уже уничтожено человеком! И всего лишь 54 кг газетной бумаги, сданной в переработку, позволяют сохранить целое дерево! Выбрасывая бумагу, вы подвергаете опасности ещё живые деревья. Берегите зелёные лёгкие планеты — собирайте и сдавайте макулатуру!

Олеся Лыкова

Сообщество ярких и талантливых ребят

Агитбригада «Альтернатива» существует в лицее №6 уже 7 лет.

Ольга Попова

За эти годы сменилось 3 состава. Каждый коллектив — сообщество ярких и талантливых ребят. Каждое выступление — пропаганда здорового образа жизни, борьба про-

тив вредных привычек, против разрушительных идей и неправильных поступков. Пятиминутные выступления не просто агитационные лозунги, это содержательные и интересные мини-спектакли с захватывающим сюжетом, призывающие, прежде всего, думать. Именно поэтому шесть лет подряд команды занимают в районных и городских конкурсах призо-

вые места. По мнению руководителя команд, Наумовой Ольги Николаевны, такая работа сегодня важна и необходима, поскольку подросткам порой сложно отличить зло в ярких обертках от истинного добра. Агитбригадное движение в какой-то мере помогает решить эту проблему.

Ц



ОРАНЖЕВОЕ «ЦЕ» В КОНЦЕ

Выпускающая группа: Анастасия Абаева, Алина Бейцер, Алевтина Беляева, Анастасия Гаврилова, Мария Гаршина, Ирина Григорьева, Софья Корнилюк, Маргарита Огнерубова, Василиса Филимонова.

Отпечатано в ООО «Новый взгляд»: г. Воронеж, ул. Славы, д. 13а. Тел. (473) 272-73-73. Заказ 7646. Тираж 999 экз.

394028, г. Воронеж, ул. Туполева, д. 25
Телефон: (473) 275-02-58
Факс: (473) 249-78-04
E-mail: v_centre@inbox.ru

ООО «Промышленные вести»
394018, г. Воронеж, ул. Никитинская, д. 49
Факс: (473) 261-12-05. Телефон: (473) 261-12-36, 261-18-43
E-mail: promvestvoronezh@mail.ru